

“生命智慧”能做企业招牌吗

申请者:行业表述明确;工商部门:不符合行业标准

周先生(化名)申请注册成立企业时,打算将“上海生命智慧记忆工程解构工作室”作为企业名称,却未获工商准许。周先生不服,向法院提起行政诉讼,请求判令撤销上海市工商行政管理局作出的《企业名称驳回通知书》。前天下午,徐汇区法院开庭审理了此案。

今年4月4日,周先生向宝山区工商局申请注册成立企业,并于同日申请将“上海生命智慧记忆工程解构工作室”作为企业名称,遭到拒绝。5月29日,周先生又向市工商局提出注册申请,市工商局当天以一纸“字号、行业表述不当”的通知,驳回了周先生的企业名称申请。

本案的争议焦点在于这一企业

名称是否符合行业标准。周先生说,自己打算从事的经营范围为:生命生物记忆工程解构领域内的技谘询、技术开发、技术转让、技术实施、技术服务。他认为行业表述是明确的,“生命智慧”的内涵是智慧和记忆,已经涵盖了这一行业标准。法庭上,周先生还出示了种子解构及鸡蛋发育过程的示意图,并称整个工程都是他的自主知识产权。企业拟出售教学仪器,给博物馆做工程,或者作为基因工程等的科研基础。到时,他将委托他人制造相关仪器。

被告市工商行政管理局则认为,国民经济行业分类中没有周先生想申请的这一行业,而企业名称表述应符合分类表上的规定。根据

《企业名称登记管理规定》第11条、《企业名称登记管理实施办法》第16条第1款的规定,企业应当根据主营业务,依照国家行业分类标准划分的类别,在企业名称中标明所属行业或者经营特点,行业表述应当是反映企业经营活动性质所属国民经济行业或者企业经营特点的用语。而周先生的经营范围不能反映企业的经营性质和特点。根据《企业名称登记管理规定》第9条第1项、第2项的规定,企业名称不得含有有损于国家、社会公共利益、可能对公众造成欺骗或者误解的内容和文字。因此,这一企业名称不符合行业标准。

法院将择日作出判决。
实习生 倪颖 本报记者 袁伟

相关案例链接

2003年4月14日,陆先生向市工商局提出企业名称预登记申请,要求将“上海资本家竞争力顾问有限公司”作为开办公司的名称。市工商局经审查,于当日根据《企业名称登记管理规定》和《企业名称登记管理实施办法》的有关规定,驳回了陆先生的申请。陆先生不服,将市工商局告上法庭。2003年9月5日,徐汇区法院对此案作出判决,“资本家”一词因其约定俗成的为一般公众所接受的特定词义,在目前的条件下如作为企业名称的字号使用,确有误导公众认识的不宜之处,据此驳回了陆先生的诉讼请求。



申请鉴定出尔反尔吞苦果
南通四建公司被判支付货款一百三十万元

南通四建集团有限公司要求对原告提供的两份证据作鉴定,但后来又放弃鉴定。到庭审终结后,公司出尔反尔,又申请要求对证据真伪作鉴定。对此,法庭认为公司再次要求鉴定的行为于法不符。日前,闵行区法院作出一审判决,南通四建公司支付励先生货款130万元,并支付按中国人民银行同期贷款基准利率计算的逾期利息。

两种说法

励先生称,自己与南通四建公司存在口头买卖钢材合同关系,经过对账,确认货款金额为624万元。后来公司付了部分货款,但拒绝支付剩余货款130万元及利息。为了证明欠款的存在,励先生向法庭提供了盖有南通四建公司印章的对账单和送货单各1份。

南通四建公司却辩称,公司与励先生存在口头买卖合同关系,货款总额是290万余元,现在只剩3527.82元没付。

质疑印章

对于励先生提供的对账单和送货单,四建公司不予认可,认为不能确认这两份证据上面加盖的“南通四建集团有限公司环球翡翠湾项目部”印章是否属于公司。印章保管人称从未在这两份证据中加盖该枚印章。

今年4月2日,南通四建公司提出书面申请,要求对印章真伪作鉴定。但在5月14日庭审中,当法庭向公司释明印章鉴定与否与本案处理结果存在直接利害关系时,公司当庭表示,放弃对两份证据中印章的真伪作鉴定。7月18日,公司又书面申请要求对两份证据中印章的真伪作鉴定。

确认效力

货款总额是624万元还是290万余元成了案件的关键问题。法院认为,现在公司在法庭审理终结后再次要求鉴定,于法不符,所以采信励先生提供的证据,确认对账单和送货单具有证据效力。

通讯员 杨克元 本报记者 宋宁华

一男子手机欠费停机后出损招“转嫁”话费 半夜爬墙接线盗打声讯电话



绍图

电话账单连续3个月异常,究竟是电话线路故障还是被人动了手脚?近日,一起离奇的盗打电话案在青浦警方的细致侦查下水落石出。

今年7月,家住赵巷镇的高女士收到了上个月的电话账单,平常只有几百元电话费,这个月竟高达1000多元。高女士到电信公司核对电话账单,工作人员告诉她,这一

月她家里的固定电话拨打了大量长途电话和声讯电话。

问遍家人都说没有打过长途电话和声讯电话,于是高女士走进青浦公安分局赵巷派出所报案。

警方调查发现,可疑电话主要出现在夜间10时至11时,通话时间一般都在半个小时左右,最长的一次将近一个小时。难道有人晚上潜

摆象棋残局 诱路人露财

3人结伙抢夺被提起公诉

本报讯 (记者 江跃中 通讯员 杨云)白湘仁、罗志强、钱小八3人伙同他人以摆象棋残局为名,引诱多名被害人参与或观看,伺机抢夺财物。近日,闸北区检察院以涉嫌抢夺罪对3名被告人提起公诉。

今年1月至5月,3人纠集了

“老山东”“四川”“老秦”等人,在本市闸北多个地点设下陷阱。白湘仁负责摆象棋摊,罗志强等人负责与人对局做“炮手”,钱小八等人负责“搅边”、望风,以言语相激等方法,使被害人放松警惕,暴露财物。之后,几人再公然夺取财物,并互相

入高家拨打电话?民警检查了高女士家里的电话线路后,并没有发现有偷接的电话线。

随后的两个月,高女士仍发现自家电话费用比平常要高出许多。经过再次深入调查,暂住在高女士家对面的来沪务工人员李文(化名)进入了警方视线。9月19日,李文被警方请入派出所。原来,几个月前李文手机因欠费停机,手头又紧,就想到以前在单位看到过别人用搭线的办法打电话。于是6月的一个晚上,他携带小型电话机和电话线,潜入高女士家院子里,爬上围墙“借用”起高女士家的电话线路。起先李文只是拨打外地亲戚电话,后来开始不断拨打声讯电话。

此后,李文把这段围墙当成了免费电话亭,每次打完电话就收好电话线和电话机回到暂住地。据他交代,自今年6月至8月,先后拨打各类聊天声讯电话和长途电话20多次,共计盗打电话费1599元。

目前,李文已被刑事拘留。

通讯员 史卫 本报记者 潘高峰

掩护逃逸,事后共同分赃。

4月27日,被害人严鸿在光复路西藏路桥处看到有人摆棋局,便上前观看,正看得起劲,有人怂恿他参与。严鸿因担心街头小摊设下骗局,故不予以理睬。不一会又来了两个人,讥讽严鸿没有钱,白看棋局。严鸿气不过,拿出皮夹,向两人晃了一晃。谁知两人上前就将钱包抢夺下来,并相互掩护,先后逃逸。据查,3人及其同伙共计抢夺人民币6300余元和金戒指3枚。

人民调解:十五天结案

宋宁华)前天,静安区劳动和社会保障局和司法局率先在全市推出人民调解参与处理劳动争议的方式。李先生在本市一家电器公司工作已20多年,今年,他请了3个月的病假,但公司扣了他450元。他认为权利受侵犯,于本周一向静安区劳动和社会保障局申请劳动仲裁。按照过去的程序,一般要1到2个月才能解决。专职人民调解员钱铭了解情况后,根据《上海市劳动合同条例》向公司负责人指出,由于李先生已在公司工作超过8年,除非请病假超过6个月,否则不应扣发工资。昨天,李先生与公司负责人见面后协商具体的支付方式,这距离李先生申请时间只有两天。

据统计数字显示,近年来劳动争议逐年上升。静安区司法局和静安区劳动和社会保障局聘请了2名专职人民调解员和10名社会调解员,在征得当事人双方的同意后,引导当事人通过人民调解解决纷争。按规定,人民调解正常情况下15天结案,而劳动仲裁由于需要答辩期、正式开庭等程序,一般需要1个月,最长期限是2个月,人民调解至少可以缩短一半的时间。

申请人民调解成功后,当事人还可以要求区劳动争议仲裁委员会参照调解协议内容,出具具有强制执行力的调解书。

本报记者 宋宁华

上海市监狱管理局 公示

根据上海市监狱管理局服刑人员生活日用品采购办法、上海市监狱管理局办公用品采购办法的规定,现决定对上海市监狱管理局服刑人员2008年1月至2008年12月所需粮食、精制油采购向社会实行公开招标,具体招标事项请登录上海监狱网站,敬请有关企业登录“上海监狱”公务网查看,网址:Jyj.sh.gov.cn。

上海市监狱管理局大宗物质采购管理委员会
二〇〇七年九月

一女白领被公司以“长期旷工”为名开除 整容手术是否属病假?

本报讯 (通讯员 严剑漪 张磊 记者 鲁雁南)因为整容手术而请假在家休息的凌小姐,一个月后来上班时被公司以“长期旷工”为由开除。在浦东新区法院法官的主持下,劳动争议纠纷双方日前达成调解协议:公司向凌小姐支付工资、押金等共计1万余元。

公司代理人称,开除凌小姐是因为她没有作任何合理说明就要求休一个月假,公司没有表示同意。而凌小姐称,今年1月,她到医院整容,并在术后委托父母向公司请一个月假,公司没有答复,也没有通知她立即上班。在休假期满上班后,她还专门填写了请假单,上面写明“手术及术后恢复”。

今年2月和4月,双方先后向浦东新区劳动争议仲裁委员会提出仲裁申请。6月,仲

裁委作出裁决:公司应支付解除劳动关系的经济补偿金9108元,返还凌小姐押金5000元,对凌小姐要求公司支付违约金2.92万元的请求未予支持。公司对此不服,向浦东新区法院提起诉讼。

法院在审理中查明,2004年3月至6月,公司曾经安排凌小姐前往日本研修,双方签订海外研修协议书,约定凌小姐在公司的服务期限至今年3月,如果凌小姐在此期间违约,需赔偿研修成本40%的费用。

鉴于双方对“整容手术是否属于病假”存有争议,承办法官耐心做了原被告的思想工作,最后凌小姐不再主张公司支付经济补偿金,公司也自愿放弃要求凌小姐支付违约金的请求,双方遂达成上述调解协议。